



## 我在现场

安静了将近一个月的苏州奥体中心，一下子热闹起来。场外排起长龙，看台歌声嘹亮……昨晚上港与国安的这场“京沪大战”，原本一直空场进行的球场首次对球迷开放，昔日的激情、人气又回来了。置身现场，不得不令人感慨：这，才是足球比赛该有的模样。

迎来球迷，也重新迎回了胜利。2比1逆转，而且面对的是国安这样的小组最强对手，上港将士们度过了一个最开心的夜晚。赛后王燊超说出了大家的心声：“我们把这场胜利献给到场的球迷，献给我们的‘家人’们！”

► 苏州球迷到场观战为双方加油



## 现场名额成了“香饽饽”

比赛结束时，在上港球迷方阵，熟悉的手机闪光灯逐渐亮起。300多名身着红衣的球迷，用这样的“星光”点亮夜晚，送给他们心目中的英雄。

中国足协决定尝试开放球场看台，上港与国安两队球迷成为第一批幸运儿。作为“试点”，昨天是有条件开放，到场人数也严格控制。整个上港的球迷助威团一共300多人，分到每家球迷会也就二三十人，这个现场名额自然成为会员们争抢的“香饽饽”，让不少球迷会的负责人都感到有些“焦头烂额”。

但获得现场助威的资格，也需要付出不少。出于疫情防控的需要，去苏州前每个球迷都要提前做好核酸检测，到体育场附近统一乘坐大巴入场。相比往年，时间和费用都成倍增加。海神球迷会的秘书长夏忠告诉记者，他们一行下午2时就动身了。“到了苏州后，等接驳车去球场，太阳

底下车等了两个半小时。尽管时间长了点，但相比大半年没球看的等待，这都不算什么。”

在集合点，赛区工作人员上车给每个球迷登记，检查苏康码、14天内的行动轨迹都是必不可少的。完成这些程序之后，10辆大巴在警车的护送下开往苏州奥体中心。场内也早就做好了相关的准备，相邻座位之间，都用封条隔了两个空位。尽管不能像在上海体育场的主场一样带入更多的旗帜、标语，但300多名上港球迷的呐喊声却比以往更加嘹亮，尤其是在奥斯卡打入反超一球后，整个看台都成了沸腾的红色海洋。

“八个月零三周，我们可以再次在现场看球队的表现了。”国王球迷会会长老黄兴奋地说。上次他在现场看比赛，还是去年12月1日联赛最后一轮，主场对阵深圳。“今天来了，带劲！”

## 爱妻助阵奥斯卡“躁动”

一传一射，巴西人奥斯卡无疑是上港昨晚成功逆转的最大功臣。比赛结束后，“小金人”一路跑向看台，双手不停地献出飞吻。在那里，一头金发的娇妻也用同样的动作向他回应。

原来，除了几百名球迷，上港俱乐部还特意非常贴心地安排了一些球员家属到现场助威。胡尔克、奥斯卡两名巴西外援，以及本土大将李圣龙等人的妻子都赶来了，她们也是“全副武装”，坐在看台的高处。

中超开赛一个月，家人与球员分别至今，一直无法相聚，但只要现场能远远看一眼奔跑的他，心中就已经满足。而眼见家人和球迷到来，场内的奥斯卡也很“躁动”，赛前热身时他甚至跟着球迷助威歌声的节奏挥舞起双手。听到有球迷大声呼喊奥斯卡的名字时，巴西人还把双手放在眼前做起了“望远镜”的动作。

作为中场核心的奥斯卡，新赛季前几场状态并没有达到最佳，作用也没有完全体现。而昨晚，他是彻底爆发了，先是精准的任意球助攻王燊超扳平比分，下半场又罕见地冲入禁区接应阿瑙的妙传一脚怒射破门。爱妻的到来，是他的福星，更是他的动力。

长时间的空场，如今终有球迷入场，带来了很大变化。赛后在接受记者采访时，王燊超便感慨道：“今天感觉很特殊，因为有球迷在，正常联赛的感觉又回来了，也有了比赛的气氛。球迷是联赛不可缺少的部分，他们的到来，给了我们非常大的鼓舞和信心，今天的胜利是献给他们。”

有没有球迷在现场，哪里感觉不一样？国王球迷会会长老黄做了一个精妙的比喻：“球员踢球却没有观众，就像炒菜没有放盐一样，总会缺点什么。有了现场的呐喊助威，才更有味！”

特派记者 关尹（本报苏州今日电）

## 记者手记

## 在一起

◆ 关尹

“感谢共同坚守，无论赛场内外，我们战在一起。”昨晚的比赛结束后，国安球员在谢场时打出了这样一条早已准备好的横幅，向远道而来的现场支持者表达谢意。

而另一侧的上港球迷看台上，人们则拉起“在一起，就美好”的标语，与场内向他们挥手致意的上港球员互动。如此温情脉脉的一幕幕，让人感觉无限温暖。

除了京沪两地特意赶去的两队忠实拥趸外，苏州当地也有几百名球迷走入球场。一句充满本地特色的“中超，係好”，道出了他们的心声。

中超开赛近一月，比赛是回来了，但缺少球迷的现场支持，总归是不完整的。只有当歌声、掌声、欢呼、喝彩在球场内不停迸发时，足球的世界才更加真实和有意义，才有了灵魂。

此时此刻，“在一起”无疑是所有的语言中，最动听三个字。正如昨晚现场出现的一对年轻情侣，腿部受伤的女孩子还拄着拐杖，依然一路颠簸到苏州，而她的回应是：“没什么，就是想来看看球队，让他们感觉到我们在他们身后。”

昨晚的试点，很成功。按照足协的计划，迈开这第一步之后，接下来还会有更多的球场、更多的场次，陆续向球迷开放，直到逐渐实现常态化售票和入场。球迷们期待的那一天，应该不会远了。

当球员为球迷而战、当球迷为球员而歌，这才是足球的真正魅力！



■ 赢球后奥斯卡向现场球迷致意

## 中超开放观赛，重回看台的球迷乐了——就像炒菜放盐才有味

及时纠错  
逆转国安

先进一球、形势大好，最后却还是难以避免败局，当裁判吹响终场哨，国安球员难免一个个垂头丧气。算上昨晚的这场失利，国安最近三个赛季在对象上港时，已经遭遇了难堪的六连败。说上港是国安的“大克星”，也一点不为过。

国安上一次击败上港，还要追溯到2018年6月9日的足协杯1/4决赛首回合，他们在主场2比1取胜。但之后，两队在联赛、足协杯以及超级杯的六次交手当中，上港取得了全胜的碾压性优势。

昨晚之前，国安在苏州赛区占据头名，上港落后2分暂列第二，这是一场事关小组第一的关键之战。巴坎布的进球为国安先拔头筹，没想到

## 佩帅变出一场胜利

上港很快由王燊超在定位球中头球扳平，下半场奥斯卡的突然前插给了对手致命一击。

一场来之不易的胜利，很大程度上来自主教练佩雷拉的及时调整。开场后，国安主攻的是上港左路，U23小将陈彬彬毕竟是进攻型球员，防守相对偏弱，国安正是抓住这一点，安排边路快马王刚不停穿插其身后，好几次通过妙传打穿上港防线。巴坎布的进球，就是来自王刚后插上的助攻。随后，王刚还有一次几乎一模一样的右路突破，陈彬彬在禁区线附近不得已将其放倒，差点制造一粒点球，经过VAR仔细查看才取消。

如果任由对手这样“肆无忌惮”，上港左路的防守无疑会被打爆。佩雷拉很快做出调整，不等中场结束，就把专职后卫王燊超从右路换到左

路，以此来稳定防守体系。半场休息后，与国安没有换将形成反差的是，佩雷拉连换胡尔克、杨世元与魏震三人，前中后三线都作出了重大调整，继续加强进攻，对国安形成持续压力。就连国安球迷也承认，在两队主教练的比拼上，国安的热内西奥完败佩雷拉。

赛后，佩雷拉也承认：“每次这种强强对话，激烈程度可想而知。国安一开始采取了高位逼抢，我们在开局阶段碰到了一些问题，对方先取得进球，之后我们作出了改变，让比赛趋于平衡，中场的攻防也更加有序，减少身后留给他们的空当。”

及时纠错、及时应变，佩雷拉真是“变”出了一场胜利。特派记者 关尹（本报苏州今日电）